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Törvényjavaslat
a városok állami segélyezéséről.

Az első jelentősebb lépés, amely ' 
számot vetve a városi fejlődéssel s 
azzal a nagy közigazgatási érdekkör 
rel, amely a városokhoz van fűzve, 1 
ezekre irányítja a törvényhozás figyel­
met az a törvényjavaslat, amely most 
küldetett szét a városoknak. Gróf And- 
rássy Gyula belügyminiszter urnák 
utolsó ténykedése ez, amellyel bevál­
totta a városoknak tett Ígéretét, s 
amelylyel a városok fejlődésének tág 
kaput nyitott. Mint ilyent a legnagyobb 
örömmel kell üdvözölnünk. Ha a rész­
letekben nem is helyeseljük a törvény­
javaslat intencióit, ha azokról több 
lényegesebb pontban elterülik is, de 
annak senki sem mondhat ellent, hogy 
e törvényjavaslat s ezzel kapcsolatbau 
az a két millió korona államsegély, 
amely egyidejűleg a varosok kozott 
kiosztatott, sokkal többet jelent. Je­
lenti szerintünk a városoknak figye­
lembe vételét, a közigazgatási politi­
kának a varosokra való alapítását, 
szakítást avval a régi politikával, amely 
a vármegyéket tekintette egyedüli és 
irányadó közigazgatási tényezőknek, 
végül azt, hogy most már a városok 
a vármegyékkel egyenrangú szervek­
nek fognak elismertetni s a törvény­
alkotás terén is épen olyan figyelem­
ben fognak reszesittetni, mint amazok. 
Sajnos, egy kissé elkéstünk ezen a 
téren. Sokat kell pótolnunk, de a ké­
sedelem, ha a szerencsétlen politikai 
viszonyok útját nem állják, nem helyre­
hozhatatlan.

A késedelem okát a magyar vér­
mérsékletben, a laji és nemzeti tulaj­
donságokban kell keresnünk. A ma­
gyar mindig a szabad és a helyhez 
nem kötött foglalkozást szerette. E 
miatt vonzódott a földmiveléshez, amely 
nem kedvezett a városok létrejövete- 
lének. A város csak az iparnak és a 
kereskedelemnek kedvez, a földmive- 
lés, gazdálkodás pedig a falura való. 
A tősgyökeres magyar elemnek az 
ipari és kereskedelmi foglalkozástól 
való tartózkodása és falukon s nem a 
városokban való letelepedése teljesen 
azonos lélektani okokra vezethetők 
vissza.

Ezekre az indokokra vezethető I 
vissza a városoknak a mai időkig • 
való elhanyagolása es számba nem vé- | 
tele is. A rendi erszággyülésekek csak j 
a nemesség volt képviselve, a városok 
ezzel szemben számba sem vehetöleg. 
Nem is lehetett kívánni tehát azt, hogy 
a városokkal egyáltalában törődjenek. 
A parlamentáris alkotmány rendszerrel 
a gondolkodás fentebb jelzett iránya 
nem változhatott meg hirtelen, egy­
szerre. Az országgyűlési képviselők 
túlnyomó nagy része nem a városok­
ból került a parlamentbe, azok föld­
birtokosok és falusiak voltak. Az al­
kotmány bástyáinak, a közigazgatás 
és alkotmányos élet alapjainak, az 
autonóm élet tényezőinek majdnem 
kizárólag a vármegyéket tekintették. 
Csak igy eshetett az meg, hogy a . 
nagyobb városokról, mint törvén) ha- ; 
tóságokról, a vármegyékkel együtt, 
ugyanezen törvény intézkedik, inig a 
kisebb városokat a községekkel egy 
nívóra sülyesztik.

Részint a fentebb jelzett okok, 
részint az uj magyar nemzeti állam 
megalkotásával járó es az országra 
egyszerre reá zuduló nagy terhek okoz- ; 
ták, hogy az uj alkotmányos államnak | 
minden jövedelmi forrásra szüksége 
volt. Ezenkívül a vagyonát vesztett 
középbirtokos osztály a hivatalokba I 
tódult, el kellett őket helyezni s meg- I 
teremtődött igy Európa legdrágább és ' 
nem a legjobb közigazgatása.

A városokkal persze senki sem 
törődött. Azok túlnyomó nagy részben 
a városi pótadóra voltak utalva, ha az 
általuk elvégzett feladatok és közigaz­
gatás költségéiről volt szó. Tehát csak 
azokat a jövedelmi forrásokat adóztat­
hatták, meg, amelyeket az állam már 
egyszer ugyancsak alaposan megdézs- 
máit. De emellett a városokra folyton 
újabb és újabb feladatok elvégzései 
rótták, amelyek tisztán állami termé- ' 
szetü funkciók voltak s előállott az az 
eset, hogy vannak városok, amelyek­
ben a városi pótadó 150 — 229 száza­
lék közt váltakozik. Előállott tehát az 
az eset, hogy a városok nagy része 
nemcsak a modern városhoz fűződő 
igények teljesítésére, mint vízvezeték 
s csatornázás létesítésére, de a rendes 
közigazgatási feladatok elvégzésére is 
képtelen lett volna.

Maguknak a városoknak kellett 
azonban sorompóba lépniök, hogy a 
törvényhozás, kormány, társadalom és 
a sajtó belássák azt a végzetes hibát, 
ha még ma sem vetnének számot av­
val a nagy fejlődéssel, amely a vá­
rosokat oly rohamos lépésekkel viszi 
előre s előidézője annak a nagy köz­
pontosításnak, amely a falut mintegy 
megszüntetve, az állam összes lakos­
ságát a városokba tereli.

Ezt a fejlődési folyamatot semmibe 
sem venni ma már Magyarországon 
sem lehet. Azt ma már nem lehet 
figyelmen kívül hagyni, hogy mindenki 
a városba megy, mert ott van munka, 
foglalkozás, kenyér, ott van iskola, 
művészet. De a modern állam felada­
tai, a szociális kérdések rendezése, 
közegészségügy, munkáskérdések, be­
tegsegélyezés, baleset elleni biztosítás 
és számtalan más kérdés megoldása a 
városokhoz van fűzve. A városokkal 
kell tehát törődni, a városokat kell 
alkalmasakká tenni arra, hogy mind­
azokat a nagy kérdéseket, amelyek 
reájuk varnak, képesek legyenek meg­
oldani.

Ennek első nagy tényét ebben a 
törvényjavaslatban látjuk. A többi már 
csak részletkérdés. Azért üdvözöljük 
igaz örömmel. Követni kell azt az 
egesz vonalon a városi politika teljes 
kifejlesztésének és első sorban egy 
városi törvény megalkotásának.

A politikai helyzet. A kabi­
net tagjai tegnap délelőtt több óra hosz- 
8/at tartó miniszteri tanácskozásra gyűl­
tek össze. A kormány legutóbbi plenáris 
konferenciája óta garmadára halmozott 
folyó ügyeken kivül a politikai helyzet­
ről is szó volt és első sorban a képviselő 
ház összehívásának kérdéséről. Az ügy 
legnagyobb mértékben sürgőssé váll. Ti­
zediké van már s a képviselőház elnapo* 
lásáról intézkedő királyi kézirat az elna­
polás határidejét 24 ikében állapította 
meg — a miniszterelnök elnézéséből. 
Huszonnegyedik ugyanis nagy csütörtök re 
esik, amikor a képviselőház munkája 
egyébkor is szünetelni szokott. Erre való 
tekintettel Khuen Héderváry gróf minisz­
terelnök, értesülésünk szerint azt a javas 
latot tette, hogy a Ház összehívása uj 
királyi kézirattal három nappal előbbre, 
mercius 21 éré történjék, A miniszteri ta­
nácskozás igy is határozott s Khuen Hé­
derváry gróf miniszterelnök legközelebb 
Becsbe utazik, hogy a képviselőház ösz-

> r. ! i • 1 I Gőzgének meghasadt lűzszekiényei, mindennemű eltörött gazdasági és ipari gépalkatrészek,
Mindönki ngyelmebö ! ]onditő és fogaskerekek, küllők, agyak, tolattyú házak, (Cilinderek), gőzszabályozók, csapok, 
8ib öntőn v..gy kovácson vasból ..s fén.bői gyorsan rt^g0- Sziiiártó Testvérek és Társa. cégnél 
wölötm^íöga^dVsV^ gépműhely és rézmüvesséfl, vas és fém (réz) „Autogén** hegesztő 
vállalata II tized Szabadság-út 1. szám, a nagy vásártérrel szemben. — SpeenUis szőlőgazdasági Xfkö/ök kénailése saját rendszerű borprSok, permetező gépgyártás, mindenféle gazdasági gepek beszerzése, tökéletes javítás 
jótállással, szeszfőzde berendezések, vizvezeték-k, ip iri és gazdasági rezüstökjGb vala.nmt az összet- ,t_e z m .'_y
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szehivásúról intézkedő királyi kéziratot 
kieszközölje.

Legvalószínűbb az, hogy gróf Khuon- 
Héderváry miniszterelnök legközelebbi 
bécsi útjáról magával hozza az ország­
gyűlés feloszlatásáról szóló kéziratot is, 
amelyet, ha a képviselőház a miniszter 
elnöknek a pártok vezéreivel való tárgya­
lása idejére üléseit maga elnapolni nem 
akarná, már az első ülésen előterjeszti.

Képviselő jelölés
a fel só kerületben.

Lapunk tegnapi számában közöltük 
a Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Párt 
vezetőségének a képviselő jelölő gyűlésről 
szóló meghívóját

A pártkör választmányi és vezérbi­
zottsági ülése tudvalevőleg egyhangú bi­
zalommal és lelkesedéssel ajánlotta föl a 
mandátumot a kör vezérelnökének, dr. Hor­
váth Mihálynak, aki azonban a jelölést 
nem fogadta el.

A párlvezetőség ekkor az országos 
függetlenségi és 48 as Kossuth párt veze­
tőségéhez fordult s Kossuth Ferenc azt 
ajánlotta, hogy Hoitsy Pált kérje föl a 
kerület a jelöltség elfogadására, mert dr. 
Horváth Mihály, akit maga Kossuth Fe­
renc is felkért levélben a jelöltség elfoga­
dására, nem akar az aktív politika terére 
lépni. Hoitsy Pál azonban a ceglédi kül­
döttség előtt kijelentette, hogy a pápai 
veszélyeztetett kerületet, mint jó katona 
nem hagyhatja ott, mert a kormány je­
löltjével szemben csak neki lehet olt ki 
látása győzelemre.

A vasárnapi jelölő pártgyülés lesz 
tehát hivatva arra, hogy a kecskeméti 
felsőkerületi hatalmas és tekintélyes vá 
lasztókerület méltó képviseletéről gondos­
kodjék.

A választópolgárok egyértelmű s tör- 
hetlen bizalma biztos tudomásunk szerint 
a dr. Horváth Mihály valóban általános 
köztiszteletnek és közszeretetnek örvendő 
személyiségében látja azt a férfiút, akinek 
kezeibe teljes bizalommal teheti le a ke­
rület mandátumát.

Az ő szélesebb munkakörre hivatott 
egyéni kiválóságai, polgári erényei a füg-
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Dezső házasodik*
Irta XuSijos.

Az első csengetés elmúlt, közeledett 
az első előadás kezdete. Színészeik, rossz 
vicceket gyártva, lustán öltözködnek. — 
Közbe jön a társulat dón jüanja is, a mé­
dium, kire már ha ránéznek, ugrik. És 
állandóan nagyokat mond hódításairól. — 
Csomagot cipelve, beront, siet, hogy le 
ne késsen.

— Jó estét művész urak 1
— Ab! Szervusz Dezsőké! Na, mi 

újság? Nini! Mi van veled Dodi? Mi ez 
a csomag ?

— Ja! édes művész uraim, hát ha 
olyan nagyon kiváncsiak vagytok, hát 
megmondom az okát és a csomag tártál 
mát is, — de feltétlen diszkréciót kérek 
tőletek.

— Meglesz 1 Ki van zárva! Csak 
nem gondolod, hogy ... — mondják
mindnyájan.

— Hát édes uraim, ma este sétálok 
a korzón és megismerkedtem, — jobban 
mondva megismerkedett velem — egy 
gyönyörű szép asszony. Egy darabig sétál­
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getlenségi eszmék mellett való kitartó 
hűsége predesztinálják dr. Horváth Mihályt 
arra, hogy a választópolgárok óhaja s kí­
vánsága elől, habár áldozatok árán is, de 
ki ne térjen.

Hisszük, hogy dr. Horváth Mihály, 
polgártársainak az ő személyéhez való ki 
tartó szívós ragaszkodása és kivételt nem 
ismerő bizalma elől most már nem térhet 
ki. — A választók közös óhaja és sze- 
retete őt óhajtja arra a helyre állítani, 
amelyen szilárd akarattal a lelkesedés 
meggyőződésével, a város és a haza sze­
retőiében velünk összeforrva egy közös 
célra kell lelkesíteni a sziveket, mert ál­
dásos tevékenységét, erős munkabírását és 
kipróbált hazafiságát a város és a haza 
érdekeiért nem vonhatja el a várostól és 
ennek hálás és hü polgáraitól.

NAPI HÍREK

Naptar: 1910. év, március hó 11., péntek, 
R. kath : Konstantin, Protestáns : Konstantin, Görög­
orosz február hó 26., Porfir, Izraelita 5670. év, 
Adar 30., Ros-Chodes. — Napkelte 6 óra 24 perc, 
Napnyugta 5 óra 57 perc, Naphossza 11 óra 33 
perc. — Holdkelte 6 óra 51 perc reggel, Holdnyugta 
5 óra 54 perc este. Ujhold 11-én délután 1 óra 12 
perckor.

Időjárás . A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Változás nem várható.

Szerkeeztóeég én kiadóhivatal telefon tzdma: 141.

Március idusa.
Kecskemét ünnepe.

Ma, amikor mindenki önös érdekekért 
harcol, amikor a felebaráti szeretet, az al 
trisztikus érzés kiveszőben van a tömeg­
ből s amikor ennek beplántálására és el­
terjesztésére nagy emberek mozgalmakat 
indítanak, amikor a szabadság, egyenlő­
ség és testvériség jelszava üres fogalommá 
lett, mert a létért való küzdelemben min­
denki megfeledkezik másokról, a közelről 
s legfőképpen a hazárol, ezerszeresen fon­
tos, hogy Magyarország szabadság ünne 
pének hajnalát, március tizenötödikét mél- 
tóképen és minél impozánsabban ünnepel­
jék meg.

Kecskemét város hazafias érzése ezt 
biztosítja is. Kecskeméten nem lehet erről 

tam vele, de nem bírtam sehogysem a 
nyakamról lerázni

— Mit csináljak ? Hát tudjátok, meg­
hívtam hozzam vacsorára — mondta di 
esek vő hangon. — Ez a csomag eredete, 
úgyis végzem az első felvonás közepén!

— Uraim! S rohanok haza. Ha ti 
látnátok, hogy milyen szép nő!

— Barátom, ez a kis csomag majd 
három forintomba van. (Közbe csengetik 
a harmadikat, Dezsőnek menni kell, kezdi 
a darabot.)

Alig, hogy kimegy az öltözőből, a 
legnagyobb heccmester a társulatnál, sza­
lad Dezső nagy kabátjához és kiveszi a 
kapukulcsot. Gyerekek, egy kitűnő hecc! 
Ha I hal!...

Kiszól a folyosóra:
— Kellékes 1 Kellékes! Jöjjön be!
— Tessék ?!
— Tudja maga, hogy hol lakik Sz. 

Dezső ur ? Mi ? I
— Igen. Hiszen én hordom a ruháját.
— Nahát, elmegy a lakására, itt a 

kapukulcs. Bemegy a szobájába és ott fog 
találni egy hölgyet.

— Érti?
— Igen.
— Köszön neki és megmondja, hogy 

Dezső ur azt üzeni, hogy ma este, bizo­

57. sz.

megfeledkezni. Ez az ünnep örökös. Ma 
feltétlenül részt kell venni minden igaz ma 
gyár embernek ez ünnepen, most, amikor a 
visszafejlődésnek, a maradiságnak vezér 
harcosai megfujták a kürtöt. A haladás, a 
sötétség, a fejlődés ellenségei erős táborba 
verődtek s harcot harcolnak az igazság, a 
jogok letiprására.

Tüntetni kell . . . Jöjjön mindenki, 
aki magyar az ünnepre, megmutatni, hogy 
él a magyar, áll Buda még!«

— Szent liturgia A görög templom 
bal) március 13 án vasárnap délelőtt lü 
órakor szent liturgia fog tartatni.

— Szabad Lyceum. Dr. Kacsoh Pon­
grác V ik zenetörténelmi előadása a Ka­
tona Kör Szabad Lyceumán ma délután 
5 órakor lesz az Iparos Otthon díszter­
mében. Belépés díjtalan; az állandó hall­
gatók számára fentartott helyek azonban 
csak a kiadott jegyekkel foglalhatok el. 
A mai előadás vezérfonala : Az olasz opera 
kezdete: Feri, Monteverde, Scarlatti, Fér 
golese, Francia díszes opera, Rameau. 
Német olasz operák : Handel. Német ope­
rett : Hitler, Glück és Mozart. Válogatók 
és próbálgatok: Gounod, Weber, Wagner 
Richard, Wagnerizmus, hyperw igneriz- 
rnus, Goldmark, S ráüss R chard. Uj ola­
szok : Puccini, Mascagni. Uj franciák : 
Charpontie, Debussy. Operettek jelentő­
sége és jelentéktelensége Offenbachtól 
Lehárig.

— Kecskemét Temesvár polgármeste 
réhez. Telbisz Károly Temesvár polgár 
mestere, tegnap ünnepelte meg polgár­
mesterkedésének 25 éves évfordulóját. — 
Kecskemét városa ebből az alkalomból 
meleghangú táviratot küldött a jubiláló 
polgármesternek, akinek áldásos műkö­
dése s fáradhatatlan tevékenysége minta 
törvényhatósággá emelte Temesvár városát.

— Rendkívüli közgyűlés. Kecskemét 
város törvényhatósága ma délelőtt Bagi 
László h polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, hogy alkotó szavával minél hama­
rabb létesítse a Széchenyi tér, Koháry-, 
Templom , Katona- és Nyereg utcák rég 
óhajtott csatornázását. — A csatornázást 
ugyanis még a januári közgyűlés kimon­
dotta s utasította a városi tanácsot a csa­
tornázás munkálatainak előkészítésére. A 
tanács meg is hirdette a pályázatot s igy 
a mai közgyűlés volt hivatva dönteni a 
beérkezett pályázatok felett. A kögyűlés 
kilenc pályázó közül a csatornázási műn- 
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nyos okok miatt, nem fog hazajönni. — 
De Biessen!

Alig hogy elment a gyerek, jön a 
Dodi, hányja magáról a ruhát. Levetkő­
zött, menni készül, de előbb gúnyos arc­
cal odafordul a többiekhez:

— Hát édes uraim! Kívánok önök­
nek igen jó éjszakát.

— Szervusz Dödikém! Jó éjt! — 
viszonozzák a többiek

♦

Az előadásnak vége A színészek már 
a vacsoránál ülnek és várják a hatást.

Amint már előre készítik magukat 
a nevetésre, belép Dezső az étterembe, 
feldúlt arccal, ordít, szid mindenkit — 
IJogy lehet ilyen marha viccet csinálni! 
Állatok! Nem tudjátok, hogy mit csinál­
tatok nekem! Nem tudjátok, hogy ki volt 
az a nő? Marhák!

(Óriási nevetés az étteremben, min­
denki oda nézett. Egynéhány nő körül­
fogta a dühében síró embert s faggatták )

— Hát ki volt az, mondja? — Na 
mondja meg?

— Hát a jövendőbeli feleségem volt! 
Da nem akartam elárulni, hogy nősülök, 
nehogy előre nevessenek és ékelődjenek 
ezek a marhák Most ülhetem bottal — 
a nyomát. — Oda a háromezer korona 
hozomány.



57. sz. KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal.

kálatokkal Varga Sándor helybeli vállal­
kozót, a vnstnuokák végzésével podig 
Bohm Jenő ugyancsak helybeli vállalko 
zót bízta meg, kik közül az előbbi 37 ezer 
690 korona 45 fillérért, az utóbbi pedig 
2953 korona 75 fillérért készíti a csator- 
nákat, illetőleg az. azokhoz szükséges vas- 
munkákat.

— Napsugár. Mintha a virágos május 
költözött volna a máskor csípős, borongás 
márciusba. Ez a mesolygó, őszinte kék 
égbolt csak itt ott tarkítva egy egy szelíd 
felhőfátyoltól s a meleg napfény olyan, 
mintha örök tavaszt hirdetnének. Örök 
tavaszt, amelybe — ki tudja — mikor 
rikolt bele valami nagv, égrengető ború 
szélvészes tárogatója! Lassan felszikkadt 
az u’cákon a sár, bátrabb, önérzetesebb 
léptekkel tapodjuk a kövezetét s egy egy 
rügyező gesztenyefa alatt megállva, kép­
zeletben már szinte észrevehető gyönyör 
rel érezzük a mámoritó virágillatot Zöl­
döt a liget, fényesebb, derűsebb minden, 
minden s talán az elnyomoritott emberek 
és összetört szivek is szebb létre vágyód­
nak az illatéiban. Vajha ne volna az éle­
dés jelképe csaiékony illúzió! Csak itt 
maradna közöttünk, bennünk és kívü­
lünk ez a derűs tavasz, békét teremtve 
mindeneknek !

— A huszárok hadijátéka. A Kecske­
méten állomásozó nyolcadik huszárezred 
ma reggel a tavaszi gyakorlatok bevezeté­
séül hadijátékot rendezett a körösi nyo­
máson. A pompásan sikerült gyakorlatot 
Hauer Lipót vezérőrnagy is végignézte, 
aki tegnap este érkezett meg Kecskemétre, 
hogy szemlét tartson a huszárok felett. 
A hadijáték sikeréért dicsérőleg nyilat­
kozott a tábornok úgy a tisztikarról, mint 
a legénységről. Este a tábornok tisztele­
tére dinert rendezett a tisztikar.

— Eljegyzés Fehér László eljegyezte 
Pollák Elza kisasszonyt Komáromból.

— Megvan Haverda Mariska A sza 
farkai dráma szép szereplője, Haverda 
Mariska, mint a fővárosi lapok Írják, el­
tűnt a láthatárról. A budapesti ellentün­
tetés elvette a kedvét a nyilvános szerep­
léstől s ünnepeltetéstől, eltűnt, mintha a 
föld nyelte volna el. A lapok hol Becs­
ben, hol Dalmáciában fedezték fel s ma 
eg\ik aradi lap szerint végre sikerült 
igazi rejtekét feltalálni. — A lap közlése 
szerint Haverda Mariska Vermes Mici név 
alatt Budapesten az Üllői-uton lakik visz 
szavonultan elzárkózva szemberek kíván­
csisága elől. Mihelyt a pénzét megkapja, 
elmegy külföldre lakni, előbb azonban 
meglátogatja vele együtt szenvedett barát­
ját, Vojtha Antalt.

- Ha a házigazda erőszakos, érdekes 
ügyben nyomoz most az ügyészség meg­
bízása folytán Füvessy Imre h. főkapitány. 
Schmitzer Kálmán II. tized 232 sz. alatti 
lakosnak akadt egy kis kellemetlensége 
háziasszonyával s az affair most az egy­
szer valószínűleg a házigazda rovására fog 
végződni. A dolog úgy áll, hogy Schmit­
zer tekintettel arra, hogy a házbére birói- 
lag betiltatott, nem fizetett évnegyedkor 
háziasszonyának Mádi Józsefnénak, aki 
ezért úgy állott bosszút lakóján, hogy le­
szedte Schmitzer lakásáról az ajtókat 8 
addig nem adta vissza, inig a bérlője 20 
koronát le nem szurkolt az asztalára. A 
dolog az ügyészség fülébe került, ahol 
zsarolás miatt bűnvádi eljárást indítottak 
az erőszakos háziasszony ellen. E példán 
okulva talán a többi háztulajdonosok is 
befogják látni, hogy részükre nincs privi­
légium biztosítva törvényes jogukon kívül 
semmi s törvénytelen vagy épen törvénybe 
ütköző erőszakoskodáshoz a hatóság nem 
enged szabad kezet.

Ujság-kihordó mindenes fiú 
fizetéssel azonnal fölvétetik 
GALLIA - féle könyvkereskedésben.

Sajót érdekében y.vőződjék meg mindenki, 
hogy az Első hazai mü kaU Ír
asztalosok által készítőit llllwVl Ulaj 
teljes lakberendezések, 
legnagyobb választék háló , ebedlö . szalon , 
úri és leanyszobákbol a legizlésesebb styl- 
ben ; különféle modernfából u rn. : Maha­
góni, Palysander, Cseresnye, Kőris, Citrom 
stb. elkészítve igen olcsó árban, 
több évi jótállás mellett adatnak el 

Lengyel és Társa cégnél 
Nagykői ösi-utca 16 szám.

— A tanítok feláru vasúti jegyei. Az 
ország tanítóságának vezetői — mint la­
punkban többször ismertettük — országos 
mozgalmat indítottak a kedvezményes vas­
úti utazás kieszközlésére s elhatározták, 
hogy egy monstre küldöttséggel járulnak 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
elé a féláru vasúti jegy engedélyezésére. ! 
A küldöttség tisztelgése e hétre volt tér- i 
vezve, ami azonban, tekintettel arra, hogy 
a minisztériumban a kérelem dolgában 
most folynak a számítások, nehány napi 
haladékot szenved.

— Tömörkény István munkai. Tömör­
kény Istvánnak, a szegedi és a magyar 
irodalmi élet egyik legelőkelőbb munká­
sának a müveit most gyűjtötték össze. A 
kiadó Singer és Wolfner cég azzal a ké­
réssel fordult a polgármesterhez, hogy 
rendelje meg Tömörkény munkáit a város 
és az iskolai könyvtárak részére.

— A haszonállatok összeírása. A föld- 
mivelésügyi miniszter — mint lapunkban 
már említettük — elrendelte a haszonál 
latoknak állat-egészségügyi szempontból 
való összeírását. A hatóság a rendeletnek 
eleget téve március 16 án reggel 8 órakor 
meg is kezdi az összeírást, úgy hogy 16 lói 
23-ig a Cédula háznál a belterületi lakó 
sok, valamint a környékbeli tanyák és 
puszták állatai kerülnek összoiiásra, míg 
Pusztaszeren március 24 én, B diószögben 
30 án, Buga.con és Monostoron április hó 
6 án foganatosítják az összeírást. A kije 
lölt napokon az adattulajdonosok kötelesek 
birság terhe melleit haszonállataikat fel­
hajtani.

— A kisleányok reme Tegnap dél 
után a kecskeméti rendőrség ismét egy 
gyalázatos bűnt fedezett fel. Kovács Ger­
gely napszámost, mert egy 6 éves kisleány 
ellen erkölcstelen merényletet követett el. 
Kovács a református temető mellett talál- 
kozott áldozatával, aki eltévedt s nem 
tudott hazatalálni. Kovács erre vállalko 
zott a kisleány elkísérésére, akit aljas 
merénylete után tényleg haza is kísért s 
agyon veréssel fenyegetett meg, ha elárulja. 
Kovács tagadja a vádat, de a tanuk, akik 
látták Kovácsot a kisleány nyal, kétséget 
kizárva igazolják a bűnösségét. A rend 
őrség Kovácsot kihallgatása után fogva 
tartotta s ma átkisértette az ügyészség 
fogházába. A gaz merénylő hasonló bűn­
tény elkövetéséért két és fél évi börtönre 
van Ítélve.

— Lopják a falu vagyonát. Izsákról 
jelentik, hogy ma virradóra a községház 
udvarából nagymennyiségű határt jelző 
faoszlopot elloptak A csendőrség a tet­
test Mónus Ferenc ottani lakos szemé­
lyében elfogta és letartóztatta.

— Betörés. Szabadszállásról jelenti 
tudósítónk : Balta László lakását az éjjel 
feltörték s onnan mintegy 200 korona ér 
tékü ingóságot elloptak. Á csendörség érte­
sítve a betörésről a kecskeméti ügyészsé­
get, széleskörű vizsgálatot indított.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi márc’ 
10 ik napján. Tisztabuza 25 00—26’40. Két 
szer 20 00—20 60. Rozs 16 80-17 20. Árpa 
13 60—1440. Zab 14 40 — 1500 Tengeri 
kecskeméti 12 80—13 00. Tengeri bánáti 
12 60—13 00. Köles 15 00-16 00. Krumpli 
3 60— 4 00. Széna 6 40—7 00. Szalma 8 60 
4. 00 Szalonna kilója 170—2 00

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Pénteken páratlan béri. „Drótostót.* 
Szombaton páros bérletben „Baba.* 
Vasárnap délután félárakkal „Próba­

házasság.* — Este páratlan bérletben 
„Luxemburg grófja„*

%♦ Doktor ur. Derűs, kacagtató hu­
mor eredeti sziporkázó ötletek összegyúrva 
egy hatást vadászó, de nem sablonos hely- 
zetkomikummal, kiváló bohózatot tndnak 
teremteni, ha a kémikusuk Molnár Fe­
renc, a találékony, szellemes s eleven öt­
letek nagymestere. A kacagtató egymásból 
folyó situaciók nem is tévesztették el a 
hatást 8 az alváshoz s unalmas előadások­
hoz szokott közönséget felvillanyozták az 
elfásultNágból. A szereplőknek talán soha 
sem volt olyan könnyű dolguk, mint teg­
nap, amikor a szerepek kitűnő kvalitásai 
pótolták az előadók fogyatékosságait 8 
nyílt színen tapsoltatták az interpretáto- 
rokat, akik közül Ujj Kálmán, Dinnyési 
Juliska, Margittay és Gulyás váltak ki 
leginkább.

A magyarság réme.
Négyezernégyszázkilencvenkét halott

Sorvasztó betegség rágja ki a nemzet 
testét A tüdővész veszedelmes betegsége 
szedi ezerszámra áldozatait. Ijesztő adato­
kat közöl erre vonatkozólag az utóbbi sta­
tisztika.

így a magyar birodalomban 1909. 
szeptemberében négyezer négyszáz kilenc- 
venkét ember, magában Bud^p^sten két 
száztizenhárom ember esett a lüdővész ál­
dozatául. Ezek az óriási, egyenesen meg 
döbbentő számok védekezésre hívják föl 
a nagy közönséget s arra szorítják az ál­
lamot és a társadalmat.

A statisztika adatai fölvilágositással 
szolgálnak arra is, hogy a különböző or­
szágrészekben hol és milyen arányban dü­
höng a veszedelmes kór.

Legelső helyen áll a Duna—Tisza 
köze nyolcszáznegyvenöt halottal, ezt kö­
veti a Tisza balpartját ötszázharmincnyolc 
áldozattal. A legmagyarabb vidéken pusz­
tít tehát legerősebben a veszedelem.

A városok között Budapest vezet.— 
Általában véve legnagyobb a tüdőbetegek 
száma az ipari munkások között A túl­
feszített lüdőrázás, egészségtelen műhelyek, 
zsúfolt lakások és mérgezett élelmiszerek 
játszanak itt közre. Semminemű javuiást 
nem varhatunk mindaddig, amíg egy be­
csületes munkásvédelmi szociálpolitikameg 
nem indul.

Anyakönyvi kivonat.
1910 évi hó marc. 10-én

Születések. Boda Erzsébet ref. Mol­
nár Sándor ref. Szabó Etel rk. Buksik 
József Gergely rk. Mócza Ilona rk. Bagi 
halvaszülött fiú rk. Lázár József rk. Ko­
vács Ilona ref. Lőrincz Lajos rk. Halász 
István rk

Halálozások Kalmár Gyula rk. 65 
éves Kolozsvári Gergelyné szül. Jusztin 
Ilona rk. 37 éves. Kulcsár István rk. 32 
éves. Kovács László rk. 10 hónapos.

Birtokváltozások.
Dudás Mária megvette Dudás István 

XI. tized 282. sz. házát 2600 koronáért.
DénesGábor megvette Pócsi Györgyné 

III. t. 161. sz. házát 25250 koronáért.
Szabó Balázs megvette Tót Istvánná 

városföldi 8 hold 289 négyszögöl földjét 
11409 koronáért.

Baracsi Lőrinc megvette Héjjas La­
jos VII. t. 267. sz. házát 2550 koronáért.



Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy cipő-, kalap- és férdivatárúházamban 
még eddig hiányzó kész férfi-, fiú- és gyermekrnha árúcikkeket bevezettem. 
Mivel e szakma városunkban hiányosan volt eddig képviselve, a tisztelt vevőim rég óhajtott kívánságát velem most 
evvel megvalósítani. Minden törekvésem az, mint eddig is volt, hogy a tisztelt közönség jó és olcsón árúkhoz juthasson. 
Tisztelettel: Kovács Jenő cipő-, kalap- és férfidivatára kereskedő. Rákóczi-út, városi bérpalota.

K
iadó lakAs. II. tized, Mária- 

utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel május l-ére 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu oszlop, 1 (pikszni) kútrovás 
eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
Dékány György tulajdonossal. 466h
KnlOCnn ^izvet^e'8 a legelőkelőbb fővárosi pénz- 
IaUIUoULL intézetekkel fennálló összeköttetéseim 
folytán módomban áll 4-4,/t-5*/oOS törle*zté»ee köl* 
ceönöket birtokokra az érték ’/g-ada erejéig rövid idő 
alatt megszerezni, vagy a régi jelzalogterheket olcsóbb 
kölcsönökkel megcserélni Hiteles telekkönyvi kivonat és 
kataszter ‘íeküldése esetén dijmenteeen minden előleg 
nélkül eljárok, özv Steiner Mihalyne Budapest, VII. 
kerület Erzsébet-korút 1. szám Telefon; 179—25- szám.

Q7rpQ17A eladás. Aiui- 
öZLlöAA s 

szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny- 
nyiségben Icitxxnő jc szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka 
utca 174. szám (levelezőlapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 481m

F öldeladás.
Borbáson27 katasztrális hold 

szántóföld.
jó karban levő épületekkel eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 586h

Katona Zsigmond gyógyszerész.
özvegy Soiuodi Sandorue 

tulajdonát képező 8 az alább megnevezett 
ingatlanok örök áron eladók:
1. Kisfáiban 36 hold szántó es kaszáló.
2. Gátérb *n 13 hold kaszáló.
3 Budai országú on. a városhoz 2 k méterre 

ő hold szőlőnek vagy zöldségnek alkal­
mas föld.

4. Máriahegyben, közvetlen az árvaház. és 
a Máriaváros szomszédságában levő 580 
út gyümölcsös és bortermő szőlő, egesz- 

, ben vagy részletekben.
Értekezni lehet a tulajdonossal, IV. tized, 

Kisbudai utca 125 szám alatt. eoöh

Uj íérfiszabó-űzlet.
Tisztelettel van szerencsém a t. c. 

közönség szives tudomására hozni, hogy 
Kecskeméten, Széchenyi-tér 2. sz. a., 
a kath. egyház berházában férfiszabd- 
üzletet nyitottam, hol kiil- és belföldi 
szövetekből, a legújabb divat szerint, 
jutányosán készítek férfi és fiú ruhákat.

Hogy a t. c. közönség nagybecsű 
bizalmát megnyerjem, szabad legyen 
megemlítenem azt, hogy Burián László 
ur lérfiszabó-űzletében 12 évig voltam 
alkalmazva. — Amidőn pontos és lel­
kiismeretes kiszolgálásról biztosíthatom, 
mielőbbi becses rendelését kérve, — 
vagyok kiváló tisztelettel:

Hegedűs Mihály, férfiszabó.

1

Eladó szőlő. Vágójárásban, Miklós- 
telep mellett, Beke István szomszédsá 
gában, 4 hold jókarban levő szőlő és 
gyümölcsös, 2 hold szántóföld rajta levő 
lakóépületekkel és jó ivóvizű kúttal, 
kedvező feltételekkel eladó; értekezni 
lehet F. Faragó Ferenc tulajdonossal 
XI. tized, Alsó-cserép-utca 265. szám 
alatt, vasárnapokon. 64o

Plodó h'Ú7 2 Kovács Pál tulajdonát 
Clu.UU lldó. képeZö VI. tized, Fűzfa 
u’ca 66. szám alatt jókarban levő Jláz 
szabadkézből eladó; értekezhetni Z Ko 
vács Pál tulajdo: ossal VI. tized, Fűzfa-utca 

66 szám alatt. 642
Birtokeladás. Pest Pilis-Solt Kiskun- 

vármegyéhez tartozó Baracs pusztán egy 
1300 magyar hold területű földbirtok, 
kedvező feltételek mellett, azonnal örök 
áron eladó. Értekezhetni dr. Zombory 
László ügyvédnél, mint a tulajdonos 
megbízottjánál. 717

szőlő és földbirtok. A 
Csalánosban, a vöröscsárda 
átellenében levő közön, —!

| néhai Kovács Mária tulajdonát
• képező 450 út jókarban levő szőlő; 

továbbá Kisfáiban, az állomáshoz
’ igen közel, kitűnő 8 hold fiatal bortermő 

szőlő és 5 hold szántóföld, új cserepes
* épülettel, kúttal és kerített udvarral, 
i szabadkézből eladó ; — értekezni lehet 
í Kiss Mihály épitővállalkozóval, VI.
| tized, Fű/.fa utca 50. szám alatt. 639h

Eladó föld. Ballószögben, a Kórhán 
köz végén, közel az állomáshoz, Gyulai 
Lajos szomszédságában 38 hold igen 
jóminőségű szántóföld, gyümölcsös kert­
tel es gazdasági épületekkel szabadkéz­
ből eladó; értekezhetni a tulajdonossal 
I. tized, Vásári-nagy-utca 161. sz. 655e

Eladó ház. II. tized, Kálmán utca 4. 
számú ház, mely áll 5 szoba, korcsma 
helyiség, 3 konyha, 3 speiz, pince és 
fáskamrákból, jó ivóvizű kúttal, szép 
kertes udvarral, kedvező feltételekkel 
eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdo 
nos Hegedűs Istvánnal. 657e

Eladó vagy haszonbérbe kiadó 
2 hold szőlő széktóban, felesmüvelésre 
kiadó 3 hold szőlő budai hegyben; 
értekezni lehet V. tized, Malom-utca 
292. szám alatt, ugyanott 12 hektó 

bor eladó. 6.5m
Kiadó bolthelyiség. A Népbank 

által építendő uj palotában egy nagy 
bolthelyiség 1911-ik augusztus 1-től 
kiadó; értekezni lehet és terv megte­
kinthető a Népbank elnökségénél, vagy 
G. Fekete Mihály könyvkereskedőnél. 700

Birtok-eladás. Lajosmizaén, Kecskemét 
halárában Bujdosó András szomszédságá 
bán 52 hold föld, 2 tanyával és gazdasági 
épületekkel együtt, kedvező feltételek mel­
lett, örökáron szabadkézből eladó; értekezni 
lehet a tulajdonos ozv. Bujdosó Lajosnéval, 
Templom utca 134. szám alatt. 67ih

Szép kis leányt örökbe adnék jobb 
házhoz, vagy nevére Íratnám, ki engem 
helyzetemből kisegítene. — Címem a 
kiadóhivatalban megtudható. 697m

Kiadó lakás. Nagykőrösi utca 26. sz. 
alatt 3 szoba, konyha, cselédszoba, 
május l-ére kiadó ; értesítést ad ugyanott 
a házmester. 707e.

715Divatárúsnő,
aki a kalap díszítésben és készítésben 
jártas, úgyszintén kézileany fölvétetik 

&dei Henrikne üzletében, Cegléden.

Haszonbérbe kiadó az Agasegyház 
29. szám alatti tanyából 26 kát. hold 
föld. Évi haszonbér 520 korona es az 
adó megtérítés. Bővebbet Krizsák János 
Budapest, II. kerület Ostrom-útca 23.714 

Ujl Női- és férfi-angolszabómühely!
Van szerencsém a nagyérdemű úri­

közönség becses tudomására hozni, hogy 
III. tized, Könyök-utca 105 szám alatt, a 
mai kornak minden tekintetben meg­
felelő modern angol női és férfiszabó 
műhelyt nyitottam. Elvállalok es készí­
tek jutányos árakon, csinos kivitelben, 
mindenféle női és férfi ruhákat. — A 
nagyérdemű közönség nagybecsű párt­
fogását kérem, — vagyok tisztelettel! 
Srnrs Pál nöi_ 08 férft- 0AUV9 Tál angol-szabó.

Szőlővessző eladás
Vörös és fehér Chaszla, 
Kövidinka, 
Olasz Rizling, 
Miikovács, 
Erdélyi fehér bakar 

ZSétlxesr ZE-’ererxcziél.

709

Olcsón eladó
3 és fél öl tiszta búzaszahna;

értekezni lehet
II. tized, Fiizeslér-sor 4. szám alatt 

ö»v. Nagy Lajosnéval. 605h

Fiatal fűszeres-segéd
azonnal fölvétetik 670

| Gálffy Sándor füszerüzletében 
X. tized, Csongrádi-ut 160. szám.

Nyomatott Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyonida-RészvénytáreaeAg k8n> vryomtató-műhelyében. 1910.


